

我市博物馆图书馆节日人气旺

阅读参观人数创新高

本报讯 春节期间,不少市民选择另类的方式欢度佳节。他们来到位于市东新区的博物馆、图书馆,了解历史,品味书香。观众、读者人数同比有较大增长。

周口市博物馆在春节期间连续七天对公众免费开放。为确保

春节期间免费开放服务水平不打折扣,市博物馆实施领导带班制度,强化安全防范措施,保安人员全员坚守岗位,为广大观众提供一个了解周口历史、感受陈楚文化魅力的文化平台,受到广大观众好评。春节假日七天,该馆共接

待观众1.3万人次,特别是春节当天人气最旺,观众人流不断,当天接待观众近3000人次,比去年同期有较大增长。市图书馆开展了“过新年看新书”“寒假大学生志愿者服务”等系列读书活动,吸引了大量的

市民和读者到市图书馆借阅书籍,无论是阅览区还是藏书区,都有市民陶醉书香的身影,他们当中有中老年朋友,也有许多小学生,还有很多就读于外地的大中院校学子利用假期时间来到图书馆的自习区充电。据了解,今年

春节,每天到图书馆来学习、阅读、参加活动的市民有2000多人次,比平时还要“火爆”。许多来看书“充电”的年轻人在这里一泡就是一天,连午餐都是在馆里“速食”解决。

(建山 梁庆)

元宵节临近 花灯热销

本报讯(记者 窦娜)元宵佳节临近,各式各样的花灯开始热销。2月16日,记者在荷花市场看到,各种颜色、款式的花灯让人眼花缭乱,将整个市场点缀得红红火火,前来购买的市民络绎不绝。

“这里的灯品种多,每年这时,我都会来这里批发一些花灯,借元宵佳节赚个‘大丰收’。”当日下午,记者看到,来自各县市区的商户正在挑选今年的新款花灯。

在采访中,记者发现,虽然今年是蛇年,但是以生肖蛇为主题的花灯并不是很多。一些以蛇为造型的塑料花灯,戴着一顶官帽,搭配上一双大眼睛,不仔细看根本看不出来是蛇,更像是七品芝麻官。记者留意到,这种蛇型花灯很少有人问津。

“基本上没进几款蛇年的灯笼,因为造型不好看。”批发商王老板告诉记者,今年卖得最好的还是时尚卡通的儿童手提花灯。他告诉记者,从前的花灯比较普通、简单,最常见的是大红灯笼形状的花灯。而现在,大都是电子花灯,造型各异,颜色比较鲜艳。尤其是今年,女孩子们喜欢的芭比娃娃也成了花灯的造型,有的穿着漂亮的小西服、扎着可爱的小辫子,有的穿着雪白的公主裙坐在秋千上慢慢悠荡,眼睛乌黑明亮,睫毛不时地一眨一眨,很受小女孩的喜爱。设计别致、图案新颖,价格自然不菲。据了解,今年的花灯价格普遍比去年高,普通的电子花灯在10元至20元之间,而芭比娃娃造型的花灯则每个售价40元。

市民王女士为孩子买了两盏花灯,一盏是蛇型的,装上电池后,能“咿呀呀呀”地唱歌;一盏是机器猫造型的,可以在地上来回跑。“马上就到元宵节了,本来打算给孩子买一盏花灯的,但是孩子看见这两盏后,说什么也要买。过节嘛,就买吧,图个高兴。”王女士说。

市财政局干部 及时退款 获得赞誉

本报讯 正月初五,年味尚浓。上午10点,市财政局干部全建国来到位于市区八一路的一家银行取款。热情的柜员很快为他办好取款5万元的业务。全建国离开银行驱车驶向漯河,他要去拜访一位亲戚。

半个多小时后,正在高速公路行驶的全建国突然接到一个电话。电话是刚才那家银行的经理打的。原来,上午客户较多,柜员误把全建国的取款当成了存款。全建国不仅取走了5万元,他的卡上又增加了10万元。闻听此言,全建国当即在高速路边停车,他向银行经理再三表示,尽快回去办理更正手续。他恨不得当即就赶回周口,高速公路没法调头,他只得从漯河收费站下高速,此次已近中午,亲戚打来催促的电话。他主动给银行经理打电话,再三保证下午4点之前一定办妥手续。午餐结束,全建国匆匆赶回周口,下午3点来到银行。

办完手续,银行的经理和当柜员拿出早已准备好的1000元,塞给全建国作为酬谢。全建国再三婉谢,放下酬金,如释重负般地离开了。回想起发生的这一幕,银行经理对同事们说,现在社会还是好人多。(本报记者)



雪中求职

2月17日,求职者在浏览招聘信息。当日是春节长假之后的第二天,冰城哈尔滨市迎来蛇年第一场雪。在哈尔滨市的抚顺街露天劳动力市场,许多求职者冒雪寻找工作岗位。

新华社记者 王建威 摄

凌晨,警民深情在寒风中延伸

“警察叔叔,你们好!虽然,我没见过你们,但我知道你们就是俺们的救命恩人!衷心地谢谢你们,沈丘的好警察叔叔!”2月15日,经过医生连续几个小时紧急抢救最终脱离生命危险的太康女孩曹缓缓(化名)获知被救的经过后,醒过来的第一件事就是连忙给沈丘县公安局刑侦大队队长王国军发去了一条手机短信,感激对她及亲属的救命之恩。

2月14日凌晨2时许,沈丘县公安局刑侦大队队长王国军、治安大队教导员刘焱带领参加“围剿一号”专项行动的几名公安民警从范营乡战区返回县城途中

时,在该县石槽乡境内发现公路右侧沟内有一汽车尾灯不停地闪烁,见此情形,职业的敏感使他们立即意识到有车祸发生。时间就是生命!两人立即带领民警上前施救,由于车门严重变形,民警们费尽周折才将车门强行拽开,李新亮、侯保民等民警不顾车内弥漫的血腥和呕吐物等令人窒息气味,率先钻入车内将四名伤者抬到公路旁边。因伤势不明,为避免伤情再次加重,民警们轻易不敢搬动伤者,王国军第一时间拨打120急救电话并向正在赵德营战区指挥行动的沈丘县公安局副局长米文奇报告情况,同时蹲下为伤者擦去脸上

的血渍,并与伤者进行交流,询问家庭住址、联系方法,唤起伤员的意识。

接到报告,米文奇立即驱车赶往现场,在车上及时与沈丘县医院负责人取得联系,请求开辟绿色通道,做好抢救准备工作,同时指令正在参加行动的交警大队大队长赵勇让事故中队对现场进行勘查、走访,做好善后工作。

十几分钟后,三辆120救护车相继到达事故发生地,米文奇现场指挥民警们协助医护人员将四名伤者小心抬上救护车送往医院抢救。施救过程中,王国军手被车玻璃划伤,鲜血直流,

但他全然不顾,民警刘义、宋韦聿、辛坡、李新亮、王磊等人警服上都不同程度地留下了伤者的血渍和呕吐物。

经了解:该侧翻的五菱面包车是由沈丘县留福镇村民李某驾驶过程中处理不当撞到杨树上后侧翻沟内造成了单方肇事事故,致车内乘坐人宗某某(女,30岁)、曹缓缓(女,16岁)、王某某(女,13岁)及司机李某某本人不同程度受伤,其中一人伤势较重。

目前,由于救助及时,四名伤员已全部脱离生命危险,事故正在处理中。

(郁发顺 窦海涛)



2月17日,考生在山东省潍坊市富华国际会展中心艺考报名点报名参加考试。当日,一年一度的省外院校艺术类专业考试在山东省潍坊市拉开序幕。

■一吐为快

带着温情踏上平安归程

□张丽娜

欢乐的时光总是步履匆匆,春运也迎来了返程小高峰。火车站、机场、高速路上,无数游子带着不舍和祝福,开始离家的行程。一头是乡愁,一头是希望;一头是离别,一头是牵挂。平平安安,成为大家的共同祝愿。

在无数的努力和付出下,已经过半的春运工作井然有序。春节期间,坚守岗位的人们,辛苦了!但此刻,仍然需要公安、交通、路政等部门的人们继续奋战,才能确保返程的人们一路平安。

紧张忙碌的春运令工作人身心疲惫。越是在这种时候,越易出现麻痹心理和懈怠情绪,必须时刻绷紧安全这根弦,做好人员调度轮替,增加警力投入,加强对重点路段的巡逻管控,及时开通临时列车,多增加一些细

致入微的服务,确保良好的通行秩序。

随着高速公路免费政策的执行,自驾车返乡过年的人也越来越多。返程时,更要注意安全第一。节日里,团聚的人们放松地吃喝玩乐,还会习惯性地喝酒助兴,很快乐也难免会略感疲惫,容易疲劳犯困,不少人还会患上情绪抑郁、焦虑、失眠、乏力等节后综合征,建议适当休息调整后踏上路程,尤其要避免酒后驾车。

千万个理由召唤游子们回家过年,为了事业、学业、谋生,又不得不选择离别。踏上行程的时刻,留给彼此的,又岂止是一整年的相思和期盼。带着温情和回忆,带着快乐和祝福,一路平安!



沈丘到郸城客车票价涨3元合理吗?

沈丘张先生(138XXXXXXXX)我是沈丘县城人,我大年二十八在沈丘北关汽车站乘坐沈丘到郸城客车的时候发现,单程票价从12元涨到了15元,他们的这种做法让我很不解,他们的收费标准是什么?他们有没有自己涨价的权利,如此收费合理吗?还请相关部门给予合理的解释!

记者 李一 整理

蛇年春节我们这样过

春节学开车

因为中心城区扩大,李女士的单位搬到了新东区,家在老城区的李女士,每天上下班4趟20多公里,有时加班赶不上公交车,回家特别不方便,种种原因让本来对车没什么兴趣的李女士也打起了学开车的主意。

大年初一那天,李女士在家和一老司机的陪同下,到新东区学开车。教练的讲解浅显易懂:“开车要认为车旁就是条河,你在河边开车,要注意不要把车开到河里,这样就走成直线,遇到障碍要提前减速……”李女士

说,她一上车就有一种心慌的感觉,虽说场地上只有两三个车子在练习,但是她还是忐忑不安,生怕碰到其他车子。大概跑了两三圈的样子,她心不那么慌了,自己也放松了,感觉车子也开得平稳了。教练说她练习还是不错的,多练习两次就可以上道了。

李女士说,练车绝对算是她春节期间的收获,现在没事的时候她就开始思索自己的一些开车当中的毛病,争取早日达到教练的要求,考到驾照,然后可以自己开车上班了。(记者 马月红)

春节唱 KTV 成时尚

今年春节,除了走亲戚、宅在家里,很多市民选择与家人朋友结伴走进KTV,唱唱卡拉OK,感受别样春节。

记者在走访了钱柜等量贩式KTV后了解到,平时生意较淡的白天,在春节期间也成了火爆时段。正月初四,记者在市区一家量贩式KTV发现,从下午1点30分开始,大小包房都很抢手。

市区一家KTV的服务告诉记者,平时店里的生意主要集中在晚上,客人多以年轻人为主。今年春节期间,白天到KTV唱歌的客人人数直线上升,老人小孩都有,而且大多是一家人结伴前来。“现在除了同学、朋友来这里唱歌聚会外,越来越多的一家三口也来包房唱歌,所以小包房都很抢手。”

房特别抢手。到了晚上的黄金时段,有不少KTV基本都是满座,即使是舍得花高价K歌的顾客也只能老老实实地排队。”业内人士说。

记者在采访中了解到,随着生活水平的不断提高,K歌成为很多市民休闲娱乐的首选。亲朋好友聚会,一起唱唱歌、跳跳舞,既能娱乐,又能增进感情,而且唱歌老少皆宜,不受年龄限制。

“大部分练歌房春节期间白天不涨价,二三百元的包间费对我们普通家庭来说还可以接受。全家人一起难得一聚,唱歌聊天,玩得很尽兴。”市民赵女士告诉记者,到KTV唱歌唱得好坏不重要,大家在一起说说笑笑,甚至相互抢话筒,图的就是热闹。

(记者 李一)

■新闻故事

“小问号”释疑

□杜放光 赵丽娜

2月9日晚19时,传统的除夕之夜。

“妈妈,年是怪兽吗?放鞭炮是为了吓走它吗?”家住商水县姚集镇骆庄村的8岁男孩骆可可正缠着妈妈问长问短,灯突然灭了,你说能不快吗!?”

“叔叔,这得多久能修好,耽误看春晚吗?”

“不耽误!10分钟搞定!现在是19点28分。”他抬腕看看时间,“噌”几下就爬上了变压器台架,大家顿时忙活起来:有的压线鼻,有的扎线,有的更换高压熔丝,有的将配电柜里烧焦的线拆掉。

寒冬的夜晚冷气袭人,围观的人们冻得缩手缩脚,妈妈禁不住打个寒颤,赶紧拽着“小问号”回家。他却一步三回头地嘟囔:“妈妈,10分钟真能修好吗?叔叔不是在吹牛吧?”

进了家门,“小问号”仍不放心地问了一遍又一遍。妈妈干脆从糖盒里摸出一个夹心巧克力塞他嘴里,总算安静下来了。

正当“小问号”吃完巧克力,准备再次发问时,房间里的灯一下子亮了。他立刻抬着头看墙上的挂钟:19时36分,又低头掰着手算了个,兴奋地喊起来:“8分钟,妈妈,电工叔叔说话算话,真牛!”

“当然,电工叔叔在和春晚赛跑呐,叔叔赢了,咱就不能看春晚了嘛!”母子俩一问一答着,欢快的声音飞出屋子,飘荡在除夕的夜空。

“今年春节啊,供电公司全体叔叔阿姨们都不放假,连抢修车呀摩托车呀吊车呀备用变压器啥的也